

# 甘肅日報

中共甘肅州委機關報 甘肅日報社出版

GANZI DAILY

凝聚正能量 傳播好聲音

※2024年1月11日 星期四 农历癸卯年十二月初一 ※国内统一刊号 CN51-0018 邮发代号61-66 ※第13712期 今日8版 ※社长 张建国 总编辑 周华 值班副总编辑 杨杰

新闻热线 0838-2835756

## 习近平同突尼斯总统赛义德就中突建交60周年互致贺电

1月10日，国家主席习近平同突尼斯总统赛义德互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中突传统友谊深厚。建交60年来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终健康稳定发展。近年来，双方政治互信日益巩固，各领域交流合作成果丰硕。在2022年12月举行的中阿峰会期间，我同赛义德总统会见并达成重要共识，为中突关系发展指明了方向。我高度重视中突关系发展，愿同赛义德总统一道努力，以两国建交60周年为新起点，赓续中突传统友谊，推动两国友好合作关系取得新的更大发展。

赛义德表示，突中长期友好，合作卓有成效。近年来，双方秉持共同价值理念，重视巩固和拓展两国关系，在国际和地区事务中的合作日益密切。突方愿同中方一道，(紧接第四版)

动两国友好合作关系取得新的更大发展。

赛义德表示，突中长期友好，合作卓有成效。近年来，双方秉持共同价值理念，重视巩固和拓展两国关系，在国际和地区事务中的合作日益密切。突方愿同中方一道，(紧接第四版)

## 坚定不移推进党的自我革命

### 习近平总书记重要讲话精神

### 二十届中央纪委二次全会与会同志谈学习贯彻

◎新华社记者 范思翔 孙少龙

习近平总书记8日在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话，总结了全面从严治党新进展、新成效，深刻阐述党的自我革命的重要思想，科学回答我们党为什么自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题，明确提出“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

与会同志一致表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚定不移推进党的自我革命，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

#### 成效显著 任重道远

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。习近平总书记在讲话中总结了全面从严治党新进展、新成效。

“强化政治监督不松手，深化正风肃纪不懈怠，从严反腐除恶不慈悲，过去一年，全面从严治党成效显著、成果丰硕。”中央纪委委员，广西壮族自治区纪委监委书记、监委主任房灵敏表示，要牢记全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，以正风肃纪反腐的更大成效凝聚党心民心。

中央纪委委员，安徽省纪委书记、监委主任刘海泉表示，党的二十大以来，全面从严治党态势不变、力度不减、尺度不松，正风肃纪反腐力度不断加大、思路不断深化、领域不断拓展，但远未到大功告成的时候。面对依然严峻复杂的反腐败斗争形势，要坚决贯彻以习近平总书记为核心的党中央的各项部署要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把党的自我革命进行到底。

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，为我们做好新时代新征程纪检监察工作指明了前进方向。”中央纪委委员，中央纪委国家监委驻国务院国资委纪检监察组组长龚堂华表示，必须把这一重要思想作为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循，纵深推进全面从严治党，党的自我革命，为强国复兴伟业作出新贡献。

#### 思想武器 行动指南

习近平总书记在讲话中强调：“在新时代十年全面从严治党的理论和实践探索中，我们不断深化对党的自我革命的认识，积累了丰富实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。”(下转第四版)

## 州委常委会召开会议

### 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究我州贯彻落实意见

甘肅日報訊 1月9日，州委常委会召開會議，深入學習貫徹習近平總書記重要講話精神和中央、省委有關會議文件精神，研究我州貫徹落實意見。州委書記沈陽主持會議並講話。

會議指出，習近平總書記在紀念毛澤東同志誕辰130周年座談會上的重要講話，對指導我們黨把毛澤東同志等老一輩革命家開創的事業繼續推向前進，堅持走中國特色社會主義道路，開創中國式現代化新局面具有重大意義。各級各部門和廣大黨員幹部要永遠銘記毛澤東同志的丰功偉績和崇高風範，永遠銘記毛澤東同志等老一輩革命家的偉大歷史功勳，牢牢把握新時代黨的建設總要求和使命任務，堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，堅定擁護“兩個確立”，堅決做到“兩個維護”，始終堅持全心全意為人民服務宗旨，踐行以人民為中心的發展思想，堅定歷史自信，把握歷史主動，確保甘肅各項工作始終沿着正確方向堅定前行。

會議指出，習近平總書記在中央外事工作會議上的重要講話，系統總結新時代中國特色大國外交的歷史性成就和寶貴經驗，為我們做好對外工作提供

了根本遵循。各級各部門要準確把握習近平外交思想的指導地位，加強黨對外事工作的全面領導，充分發揮地方外事工作特色和優勢，自覺把甘肅外事工作放到黨中央和省委對外工作大局中去謀劃推動，持續深化對外交流合作，不斷提升我州外事工作質量和水平，切實為國家總體外交工作作出積極貢獻。

會議傳達學習了《中國共產黨紀律處分條例》精神。指出，黨的十八大以來，黨中央着眼解決大黨獨有難題、健全全面從嚴治黨體系，堅持問題導向，針對管黨治黨新形勢，再次對《條例》予以修訂完善，實現了制度建設與時俱進，使全面從嚴治黨的思路舉措更加科學、更加嚴密、更加有效。各級各部門要把紀律建設擺在更加突出的位置，充分認識修訂《條例》的重要意義，把學習貫徹《條例》精神，與學習貫徹黨章、黨內監督條例、黨紀處分條例等黨內法規相結合，一體理解把握，一體執行運用，不斷提高依規依紀依法開展工作的能力和水平，使鐵的紀律真正轉化為黨員幹部的日常習慣和自覺遵循。

會議傳達學習了四川省雙擁模範命名表彰暨全國雙擁模範城(縣)創建動員

大會精神。指出，近年來，全州軍地各級深入學習貫徹習近平強軍思想，全面落實黨中央、國務院決策部署，落地落細省委、省政府具體要求，成功創建全省雙擁模範城，推動雙擁事業在鞏固中提高、創新中發展，各項工作取得新的顯著成效。全州軍地各級要切實強化政治引領，完整準確全面貫徹新時代黨的治藏方略，不斷開創甘肅雙擁工作新局面。要加大擁軍優屬力度，大力營造愛軍、民擁軍的濃厚氛圍，積極解決好部隊官兵的後路、後院、後代“三后”問題，更好服務國防和軍隊建設全局。

會議傳達學習了全省機構改革工作推進會精神。指出，全省機構改革工作推進會對高質量完成全省機構改革任務進行了安排部署。各級各部門要深刻認識和把握這次機構改革的重大意義，堅決服從改革大局，擁護改革部署，嚴肅改革紀律，以高度的政治自覺支持改革、參與改革、推進改革、落實改革。要穩妥有序推進機構改革組織實施，結合甘肅實際制定好改革時間表、路線圖，以對黨、對人民、對事業負責的態度，確保全州深化機構改革目標任務

不折不扣圓滿完成。

會議傳達學習了1月4日中央政治局常委會議精神，聽取了州人大常委會黨組、州政府黨組、州政協黨組、州法院黨組、州檢察院黨組2023年工作匯報。指出，黨中央堅持每年聽取全國人大常委會、國務院、全國政協、最高人民法院、最高人民檢察院工作匯報，是堅持和加強黨的全面領導的一項重要制度安排，也是維護黨中央集中統一領導的重要體現。過去一年，州人大常委會、州政府、州政協、州法院、州檢察院黨組圍繞中心大局、忠誠履職盡責，主動担当作为，各項工作取得了新成效。今年是實現“十四五”規劃目標任務的關鍵一年，州人大常委會、州政府、州政協、州法院、州檢察院黨組要始終保持政治敏銳性，立足崗位職責，全力做好穩定、發展、生態、強邊各項工作，勇于攻堅克難，善于改革創新，自覺踐行正確政績觀，推動黨中央大政方針和省委決策部署在甘肅落地見效。

會議審議了《甘肅州有機產業發展規劃(2023—2030年)》《甘肅州葡萄酒葡萄產業發展規劃(2023—2030年)》等文件，研究了其他事項。

記者 張偉

## 冯发贵在研究主题教育牵头整改整治问题专题会议上强调 以实实在在的整改整治成效 推动主题教育走深走实

甘肅日報訊 1月9日，州委副書記、州政府州長馮發貴主持召開研究主題教育牽頭整改整治問題專題會議，聽取主題教育牽頭問題整改情況匯報，安排部署下步工作。

馮發貴指出，主題教育開展以來，全州政府系統深入學習貫徹習近平總書記關於主題教育的重要講話和指示批示精神，緊扣“學思想、強党性、重實踐、建新功”總要求，一體推進理論學習、調查研究、推動發展、檢核整改、建章立制等各項工作落地落實見效，尤其是認真落實中央和省委、州委關於整改整治工作的部署要求，扎實推進問題全

部整改整治完成，以实实在在的整改整治成效推動主題教育走深走實。

馮發貴強調，要深入實施新時代教育衛生高質量發展意見，高質量籌備全州教育衛生高質量發展大會，聚焦教育教學和醫療衛生質量，完善考核辦法，切實鞏固拓展控辍保學成果，全力办好远程网络教学，加强医疗卫生专业人才培养，强化配套激励政策。尤其要深入实施教师医生“骨干计划”，充分发挥“组团式”帮扶人才“传帮带”作用，并依托对口帮扶平台，加强委培、进修等培养力度，形成人人争当“骨干教师”“骨干医生”的浓厚氛围。

馮發貴強調，要推進大貢嘎實景三維“一張圖”平台成果轉化運用，隨時動態更新，便於展示、宣傳、建設、招商，便於企業和遊客查詢使用。尤其要抓住貢嘎山是超億人口特大城市周邊極高山群，植被垂直帶譜和生物多樣性豐富，全世界海拔最低、緯度最低的現代冰川和由冰川融化經地質回流形成冰火相融的冰川醫療溫泉、紅色文化、康巴文化、嘉絨文化、木雅文化、情歌文化、茶馬文化等優秀傳統文化交匯交融等獨一無二特性，圍繞建設大貢嘎山地人文旅遊度假目的地的總體目標，聚焦打造“蜀山之王·千面貢嘎”的總體品牌，加

快形成“一心六片”的發展格局，推出觀貢嘎“黃金線”、紅軍長征線和觀山打卡線，不斷豐富沿線旅遊場景，加快建設有機產品和文創產品旗艦店，給予幫助扶持，加快补齐滑雪場等冰雪經濟短板，籌備好“蜀山之王·千面貢嘎”環貢嘎推介會，鞏固提升“睜眼全是美景、閉眼滿是吉祥”形象，為全省建設名揚天下、享譽全球的世界重要旅遊目的地作出重要貢獻。

州領導袁綱、何小平、劉洪，州政府秘書長、相關副秘書長，州級有關部門主要負責人參加會議。

記者 張濤

## 州政协十四届第十次常委会议召开

甘肅日報訊 1月8日，州政協十四屆第十次常委會議在康定召開，會議學習傳達中央經濟工作會議精神和省委十二屆四次全會、州委十二屆六次全會精神，審議通過了州政協十四屆三次全會會議建議方案及有關事項。州政協主席、黨組書記雷建平出席會議並講話。

會議指出，不久前召開的州委十二屆六次全會，作出了學習運用“千萬工程”經驗全面推進城鄉融合發展扎實推動共同富裕的重要決定，為我州走出一條符合中國式現代化要求、具有甘肅特色的城鄉融合發展新路，明確了總目標、畫出了作戰圖。各級政協組織、政協委員要堅持深學細悟，注重融會貫通，從思想上同步、行動上跟進、學習上深研，準確把握全會精神要義、核心內涵和戰略部署，推動州委十二屆六次全會精神落地落實。

會議要求，要堅持堅韌奮進，盤點成色亮點，繼續堅持發揚民主和增進團結雙向貫通、建言資政和凝聚共識雙向發力、民生民主和政協發展雙向奔馳，在政治站位、建言資政、服務民生、凝聚共識、守正創新、自身建設工作中不斷精準發力、持續深化，努力提升政協履職在中心大局中的貢獻率，為助力甘肅長治

久安和高質量發展做出更大貢獻。

會議強調，要堅持精心謀劃，注重統籌兼顧，從讲政治、講大局、講穩定的高度和維度，精心籌備、悉心謀劃、細心服務好州政協十四屆三次全會，高質量高水準精細化推進會議籌備工作。新的一年要謀好篇、开好局、迈好步，做到始終與新時代同頻同步、與黨委同向同行、與群眾同心同德，發揮政協獨特優勢，切實把更多的人團結凝聚在黨的周圍，共譜甘肅長治久安和高質量發展新篇章。

會議聽取了州人民政府關於十四屆州政協二次會議以來提案辦理工作情況通報，州紀委監委關於2023年黨風廉政暨反腐敗工作情況通報以及十四屆州政協委員2023年度履職考核情況。

州委常委、統戰部部長游祥飛，州人大常委會、副主任王強，州人民政府副州長何小平應邀出席會議。十四屆州政協主席會議成員、常委出席會議。各縣(市)政協主席、不是第十四屆州政協常委的副秘書長、州政協各委(室)主任、副主任、機關黨委書記和州紀委監委派駐州委統戰部紀檢監察組組長列席會議。

記者 楊沛月

1月9日，在第四個中國人民警察節來臨之際，中央宣傳部、公安部向全社會宣傳發布2023“最美基層民警”先進事跡。甘肅州公安局特警支隊訓練勤務科科長徐凱光榮當選全國“最美基層民警”。

在“9·5”滄定地震救援中，徐凱帶領“孤島24勇士”逆行震中，生死營救六天五夜，圓滿完成任務，並獲得公安部通報表揚。22歲到34歲，剛好十二年，從青澀校園跨到肅穆警營4千多個日日夜夜，徐凱逐漸被磨礪成一名經驗豐富的特警尖兵。徐凱憑着一股不服軟、不認輸的勁頭，以實際行動詮釋了一名共產黨員的初心和使命，書寫了一段精武傳奇。在徐凱心中，永遠銘刻著對黨和人民的忠誠，對公安事業的熱愛，獻身公安是他不變的理想和追求。

## “孤島24勇士”代表徐凱获评全国“最美基层民警”

### 舍身忘我 逆行而上 他带领24勇士挺进震中孤岛

2022年9月5日中午12時52分，伴隨著破空巨響，地震突然來襲。震後5分鐘，第一批110名特警在徐凱的帶領下奔向震中四川省瀘定縣磨西鎮，成為震後第一支抵達震中的成建制救援力量。隊伍中最小的隊員只有23歲。33歲的徐凱是最年長的“阿哥”，到達現場後，徐凱和戰友們來不及休整，立即投身抗震救援工作。正在奮力刨挖廢墟，指揮部傳來命令——磨西鎮青崗坪、蔡陽村、共和村道路和通訊全部中斷，村庄人口稠密，情況十分危急，必須即刻派出精銳力量探明情況並報告警情！“戰訓勤務科、尖刀大隊隨我徒步進山！”徐凱一號命令，60名特警即刻向青崗坪村進發。

一路向前，冒着飛石，伴著余震。他們一邊了解災情，一邊救助轉移群眾，

一点一点往大山深处挺进。6日清晨5点20分，又是一阵余震来袭。众人齐刷刷从地上弹起来，徐凯从背包里拿出一面国旗，让大家在上面一签，共24人。“没有人知道前面是生是死”徐凯对大家说。但没有一个队员提出异议，“穿的这身衣服会教你勇敢”。

6日14点多，历经23个小时的艰难跋涉后，24人队伍终于抵达三号营地。要转移的人员有216名，只能分批走。他们将群众安全送上飞机，但没有等到来接自己的第十四架次。指挥部传来消息：因为降雨，飞机当天不具备起飞条件。10日清晨，天空终于放晴。9点38分，直升机缓缓降落，24名特警手挽着手站成了一道人墙。直升机背后，贡嘎山露出了雪峰。透过舷窗，他们终于见到了当时的路看清。这一路走来，他们为群众搭建起7处临时安置点，成功救援13名重伤者、25名轻伤者，协助直升机转运被困群众216人，还带领500人从

陆路避险转移……

9月13日，泸定地震第一批救援人员从灾区撤离。磨西镇上，人们扶老携幼夹道相送，车辆驶过的地方，鲜红的国旗、洁白的哈达汇成一片海洋。

直到现在，徐凯和队员们依然会时不时地拿出当时关于救援的报道读一读。那场六天五夜的生死大营救，刻骨铭心的一幕幕，仍时常在这位特警脑海中浮现。地震没有撼动“蜀山之王”贡嘎山的巍峨，徐凯那份临危不惧、逆行震中的勇气却在脚下的土地越扎越深……

### 坚守高原 一线冲锋 他把家国利益举过头顶

当高原稀薄的氧气充盈着徐凯炙热结实的胸膛，凭着顶风冒雪的坚韧、坚守奉献的赤诚，徐凯永不停向困难低头，顽强地追求着自己的事业。

每一次执行任务，不知道前方到

什么情况，不知道什么时候回来。2014年，徐凯与其他突击队员一同前往执行任务，那是一个没电没网没水的地方，由于路途遥远，物资也只能随他们一步步到位。好不容易借来一个卫星电话，30多个特警队员一人一分钟的通话时间，在那两个月的时间里，那也是唯一一次给家人通话报平安。30多人挤在一个房间，大通铺，一个小小的发电机仅能给冰箱供电，保证肉不腐烂，可是就这么小的冰箱远远不能满足生活需要，最后肉也腐烂了，菜全都变焉了，“我们无法想象，自己一边切肉一边吐，这种体会刻骨铭心。”由于物资匮乏，食材有限，每天都有白菜、芹菜牛肉，到后来肉是臭的，菜是硬的，但这些却是补充能量的唯一来源。洗水在河里，洗头也在河里，高原的河水如同凛冽的刀刃，洗完脸都是乌红的，头疼半天。

(下转第四版)